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平成３０年８月教育委員会定例会 会議録 

 

平成３０年（２０１８）８月２４日（金）午後２時、出雲市教育委員会定例会を庁議

室に招集した。 

 

 

１．会議に出席した委員 

  教 育 長    槇 野 信 幸 

  教育委員 (教育長職務代理 )    松 浦 剛 司 

  教 育 委 員    小 豆 澤  貴 洋 

  教 育 委 員    水  陽 子 

  教 育 委 員    錦 田 剛 志 

 

 

２．説明のため会議に出席した者 

  教 育 部 長    植 田 義 久 

教育部次長（教育施設課長）    金 山 隆 司 

  教 育 政 策 課 長    渡 部 祐 子 

  学 校 教 育 課 長    金 築 健 志 

  児 童 生 徒 支 援 課 長    児 玉 弘 之 

学 校 給 食 課 長    金 森 真 治 

  出 雲 科 学 館 長    山 本 利 明 

学 校 教 育 課 主 査      山 﨑  創 

  児童生徒支援課課長補佐    渡 部 俊 樹 

 

 

３．会議の書記 

  教 育 政 策 課 課 長 補 佐    常 松 晃 好 

 

 

４．傍聴者           １人 
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開会 

（槇野教育長）只今から、平成３０年８月出雲市教育委員会定例会を開会します。 

最初に、教育政策課長が発言を求めておりますので、これを許可いたします。 

 

（渡部課長）本日の議事において、議第２６号「平成３１年度使用 中学校において使用

する特別の教科道徳用教科書の採択結果について」及び 議第２７号「平成３１年度使用 

小学校において使用する教科用図書の採択結果について」を上程する予定としていますが、

出雲採択地区教科用図書採択協議会において、情報公開の期日を平成３０年９月１日と決

定されています。したがいまして、この件については、非公開でご審議をお願いしたいと

考えます。なお、本定例会の議事録の公開は９月になってからですので、議事録は公開い

たします。出雲市教育委員会会議規則第１７条第１項により、「教育長又は委員の発議によ

り、出席委員の３分の２以上の多数で議決したときは、これを公開しないことができる」

との規定により、議決をいただきたいと思います。 

 

（槇野教育長）それでは、今説明がありましたように、議第２６号「平成３１年度使用 中

学校において使用する特別の教科道徳用教科書の採択結果について」 及び 議第２７号「平

成３１年度使用 小学校において使用する教科用図書の採択結果について」は、非公開と

すべきと考えます。お諮りをします。この案件について、非公開としてよろしいですか。

賛成の方は挙手をお願いします。 

 

（各教育委員）賛成（挙手） 

 

（槇野教育長）出席委員の３分の２以上の賛成がありましたので、議第２６号及び議第 

２７号については非公開とします。なお、審議は日程の最後に行い、そのほかは、順次審

議してまいります。 

 

１．教育長行政報告 

（槇野教育長）それでは、教育長行政報告を行います。 

 

（槇野教育長）昨日８月２３日に、出雲科学館において大福工業株式会社様から寄贈品

を贈呈いただき、教育委員会からは、先月の会議で承認いただいた感謝状の贈呈を行い

ました。（以下、報告項目のみ掲載） 

（１）前回以降の動向 

H30.7.27 県都市教育長会議 

H30.7.28 同和教育講演会 

H30.7.30 市議会全員協議会 

H30.7.30 校長会懇談会 

H30.7.31 県知事重点要望 
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H30.8.1 市 P 連役員との懇談会 

H30.8.2 地域別校長懇談会 ～8.6 

H30.8.5 戦没者追悼・平和祈念式典 

H30.8.6 学校事務職員研修会 

H30.8.7 教育政策審議会 

H30.8.9 主幹教諭連絡協議会 

H30.8.10 学校図書館活用セミナー 

H30.8.11 学校閉庁日 ～8.19 

H30.8.11 神話まつり 出雲盆踊り 

H30.8.12 神話まつり 花火大会 

H30.8.22 県特別支援教育振興大会・ＰＴＡ研修会 

H30.8.22 校長の会議 

H30.8.24 定例教育委員の会議 

H30.8.24 選択校区意見交換会 

 

（２）今後の予定 

H30.8.27 県市町村教育委員会連合会要望活動 

H30.8.30 市議会初日 ～9.27 

H30.9.1 防災訓練 

H30.9.3 市議会一般質問 ～9.6 

H30.9.10 市議会文教厚生常任委員会・予算特別委員会分科会 

H30.9.18 市議会決算特別委員会 ～9.21 

H30.9.25 定例教育委員の会議 

 

（槇野教育長）今の報告で、質問等はありますか。 

 

（小豆澤委員）選択校区制度意見交換会のこれまでの経緯の確認 

 

（槇野教育長）これまでの経緯の説明 

 

（槇野教育長）他に質問等がないようでしたら、市 P連役員との懇談会及び地域別校長

懇談会についてのご意見、ご感想をお聞かせください。 

 

（松浦委員）市 P連役員との懇談会は、時間が足りないと感じました。 

 

（水委員）地域別校長懇談会は、校長先生の考えによって各学校様々な取組がされているこ

とが分かりました。取組内容については全ての学校へ情報共有いただきたいと感じました。 

 

（槇野教育長）一昨日の校長会において、取組内容や意見内容についてとりまとめたも
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のを配布しました。各学校においてぜひ参考にしていただきたいと思っています。 

 

（小豆澤委員）地域別校長懇談会における習熟度が高い子への教育の支援についての議論

が印象的でした。習熟度に差がある中において全ての子どもに対応することが課せられている

教育現場の大変さも感じましたし、一方で、公共サービスでどこまで対応するのかということも

考えさせられました。 

 

（錦田委員）各学校によって様々な問題を抱えていらっしゃいますので、地域別校長懇談会

は非常に重要な意見交換の場であると感じました。また、各校長先生が真摯に取り組んでいら

っしゃいますことに、市民として頼もしく思いました。 

 

２．会議録の承認 

（槇野教育長）次に、会議録の承認に入ります。前回７月定例会の会議録について、何

か意見がありましたでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）特に意見等ありませんので、７月定例会の会議録については承認します。 

 

３．協議 

（槇野教育長）それでは、協議にはいります。学力調査結果の学校別結果の公表について、

学校教育課 金築課長 から説明願います。 

 

（金築課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）それでは、学力調査結果の学校別結果の公表のあり方について、委員の

皆さんのご意見をお願いします。 

 

（松浦委員）自校において先生や保護者がどう理解するかが重要ですので、学校間の数値

結果について比較させる必要はないと思いますし、教育委員会の改善策も記載されています

ので、公表のあり方としてはよいと思います。 

 

（水委員）公表の仕方について、市民の方から教育委員会へ意見等はないですか。 

 

（槇野教育長）特にはありません。 

 

（水委員）昨年も議論をしたところであり、市民の方からも特にご意見がないということですの

で、このやり方でよいと思います。 
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（小豆澤委員）数値が記載されている方がシンプルでわかりやすいかなとも思いますが、熟考

した結果であるので、了解しました。一方で、保護者が見ても家庭での具体的な取組について

実感しにくい面もあるのではないかと思いますので、保護者に対しては別のところで家庭での

取組等について伝える機会があればよいのではないかと感じました。 

 

（錦田委員）この調査の目的を鑑みた場合、私も小豆澤委員と同様、数値が記載されている

方がわかりやすいと感じましたが、様々な配慮も必要でしょうから、当面これでよろしいかと思

います。 

 

（槇野教育長）ありがとうございました。それでは、今年度も同じスタイルでやりたい

と思います。ただ、いろいろご意見も頂戴しましたし、このスタイルで４回目というこ

ともありますので、来年度に向けては検証し、新たなスタイルを検討してもよいかなと

考えます。分析をして改善策を立てるという作業は大事な課程であるので、これを省略

することは望ましいとは思いませんけども、働き方改革という流れもありますので、そ

れらも含めて、新しいやり方を検討してみたいと思います。 

 

４．議事 

（槇野教育長）それでは、議事にはいります。最初に議第２８号「出雲市教育委員会感

謝状贈呈者の決定について」を、教育政策課 渡部課長 に説明願います。 

 

（渡部課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、議第２８号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）ないようですので、議第２８号について、承認してよろしいですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（槇野教育長）ご異議ありませんので、議第２８号については承認します。 

 

５．報告 

（槇野教育長）次に、報告事項に入ります。報告（１）「９月定例市議会への提出案件

について」のうち①「補正予算案件」について、学校教育課 金築課長、教育政策課 渡

部課長 に説明をお願いします。 

 

（金築課長、渡部課長）資料に基づき説明 
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（槇野教育長）只今の報告について、何か質問等はありませんか。 

 

（小豆澤委員）日本語指導員の配置については、どこの市町村でも同じような状況でし

ょうか。 

 

（金築課長）県内では出雲市だけと記憶しています。ただ、最近他市においても検討さ

れているようで、問い合わせ等があっています。 

 

（小豆澤委員）外国人を採用している企業が日本語指導に関して、なにかされることは

あるのでしょうか。 

 

（金築課長）今現在はありません。 

 

（小豆澤委員）日本語指導員の賃金も高くないようですので、今後この制度が持続して

いくのか危惧するところです。 

 

（金築課長）日本語指導が必要な児童はこれからも増加が見込まれますので、先回りし

て対応できるよう抜本的な対策を検討する必要があると思っています。 

 

（槇野教育長）指導者の人材の確保が課題であり、このままのやり方でよいかどうかし

っかり考えていかなければいけないと思っています。 

 

（槇野教育長）ほかは、いかがでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に、②「専決処分の報告」について、 教育政策課 渡部課長 に説明

をお願いします。 

 

（渡部課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の報告について、何か質問等はありませんか。 

 

（小豆澤委員）前にもあったように記憶しています。 

 

（松浦委員）基本的な事項を徹底すればこのようなことは起きないと思います。 

 

（槇野教育長）来年度はこういうことがないように徹底していきます。 
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（槇野教育長）ほかは、いかがでしょうか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に、報告（２）「平成３０年度全国及び市学力・学習状況調査に係る

結果について」を、学校教育課 金築課長 に説明をお願いします。 

 

（金築課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（２）について、何か質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に、報告（３）「山本工務店の事業閉鎖に伴う檜山・東統合小学校整

備第Ⅰ期工事について」を、教育部 金山次長 に説明をお願いします。 

 

（金山次長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（３）について、何か質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）次に、報告（４）「学校敷地内におけるブロック塀の改修工事について」

を、同じく教育部 金山次長 に説明をお願いします。 

 

（金山次長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、報告（４）について、何か質問等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

６．その他 

（槇野教育長）次に、「その他」に入ります。教育委員会の後援・共催事業について、

教育政策課 渡部課長 に説明をお願いします。 

 

（渡部課長）資料に基づき説明。 

 

（槇野教育長）只今の報告について、質問等はありませんか。 
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（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）その他、委員の皆さま、あるいは事務局の方で、何かございますか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

７．次期教育委員会の開催時期 

（槇野教育長）次期教育委員会の日程ですが、９月２５日（火）の、午後２時から、市

民応接室で開催いたします。 

 

（槇野教育長）それでは、公開の会議はここまでとします。傍聴の皆様には恐れ入りま

すが、退室いただきますよう、ご協力をお願いします。 

 

４（２）．議事 

（槇野教育長）それでは、議事を再開します。議第２６号「平成３１年度使用 中学校

において使用する特別の教科道徳用教科書の採択結果について」を、学校教育課 金築

課長 に説明願います。 

 

（金築課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、議第２６号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（錦田委員）「研究調査員」はどういう位置付けの方でしょうか。 

 

（金築課長）「出雲採択地区教科用図書採択協議会規約」第１３条に規定されており、

道徳教育に関して見識のある現場の先生にお願いしています。 

 

（水委員）協議会を構成している自治体はどういう枠組みですか。 

 

（槇野教育長）出雲教育事務所管内の市町です。 

 

（松浦委員）これからの道徳の授業の進め方はやはり生徒間のディスカッション形式が

主流になるのでしょうか。 

 

（植田部長）児童がどう感じているのかというところを見る必要がありますので、以前

からではありますけれども、そのようになると思います。 

 

（槇野教育長）他人と自分の価値観の違いを認識して意見を述べるということが大事に
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なってくると思います。 

 

（槇野教育長）それでは、伺いたいと思います。議第２６号について、承認してよろし

いですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（槇野教育長）ご異議ありませんので、議第２６号については承認します。 

 

（槇野教育長）続いて、議第２７号「平成３１年度使用 小学校において使用する教科

用図書の採択結果について」を、学校教育課 金築課長 に説明願います。 

 

（金築課長）資料に基づき説明 

 

（槇野教育長）只今の、議第２７号について、何か質疑等はありませんか。 

 

（各教育委員）ありません。 

 

（槇野教育長）それでは、議第２７号について、承認してよろしいですか。 

 

（各教育委員）異議なし。 

 

（槇野教育長）ご異議ありませんので、議第２７号については承認します。 

 

閉会 

（槇野教育長）以上をもちまして、平成３０年８月出雲市教育委員会定例会を閉会しま

す。 

 

 

（15:42）定例教育委員会閉会 


